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Informace k poplatkům o odpadech  

Na začátku roku 2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech. Jeho hlavním cílem je předcházet vzniku 
odpadů a omezit množství ukládaného odpadu na skládky. 

Důležitým faktorem, který zásadním způsobem ovlivňuje naše vynaložené finanční prostředky, je čerpání 
slevy na skládkování komunálního odpadu. 

Hlavním cílem tohoto zákona je tedy celkové snižování produkce odpadů a omezení množství ukládaného 
odpadu na skládky. Velmi zjednodušeně řečeno bude stát obce nutit daleko důsledněji třídit. Jak to chce 
udělat? Obce, které nesplní požadovanou míru separace (třídění) odpadů, budou na poplatcích za ukládání 
odpadu na skládky platit více. V případě neplnění separačních cílů, jejichž milníky jsou definovány pro roky 
2025, 2030 a 2035, se obec vystavuje riziku sankcí až do výše 200 tis Kč za každý rok neplnění. 

Od 1.1.2025 přechází obec na systém třídění odpadů door-to-door.  Je prokázáno, že pokud mají občané 
nádoby daleko od domu, třídí méně. Takto se obec snaží, aby bylo třídění co nejúčinnější. 

Svoz odpadů bude tak, že nádoby na plast a papír budou vyváženy 1x měsíčně, komunální odpad 1x za 14 
dní a bio odpad také 1x za 14 dní. Svozy budou známy v lednu, kdy každá domácnost obdrží svozový kalendář 
s barevným vyznačením svozů. 

Co Sběrná místa? 

Sběrná místa zůstanou pouze pro ostatní komodity jako sklo, kov, nápojové kartony, textil, tuky a oleje. 
Kontejnery na plast a papír budou zrušeny. Důvodem k tomuto kroku je fakt, že na těchto místech odkládají 
odpad i kolemjdoucí a vzniká zde velký nepořádek, včetně obsahu, který do těchto kontejnerů vůbec nepatří 
(viz. mimořádné vydání Zvoničky, říjen 2024). 

Systém třídění je povinný pro všechny občany na základě Zákona o odpadech č. 541/2020 Sb., § 13, odst 1. 

Pokud budou domácnosti třídit zodpovědně, sníží se objem komunálního odpadu v černé nádobě a tím se 
předejde i výraznému zvyšování poplatků za likvidaci odpadu (viz. také mimořádné vydání Zvoničky). 

Systém door-to-door zavádíme z důvodu změny legislativy. Obec toto neovlivní a tlak na snižování odpadů 
je pro obce čím dál přísnější.  

Nádoby jsou jednotné pro všechny, a to o objemu 240 litrů. Nezáleží na tom, zda domácnost nádoby naplní 
nebo ne. Není v možnostech ani silách obce nabízet různé varianty objemu nádob. Pytle nejsou vhodné 
z důvodu hygieny a nerozsypání obsahu po okolí do doby, než je svozová firma vyveze. 

 

Tomáš Antoš, starosta 
V Žitovlicích dne 26.11.2024 


